

# 牌照丢了,补办路上被记12分 为啥?他是开着车去的

交警提醒:补办牌照不需要把车开过去

昨天,在应天大街高架,3辆混凝土搅拌车闯禁区,被交警机动大队拦下。这3辆车都过去年检,按照法律规定是禁止上路的。3名司机说,这3辆车之前被法院查封,刚拿回来,开上路是去年检。但他们还是被处罚了。此前,机动大队还遇到一种情况,牌照丢掉了,车主开车去补办牌照,半路上被查,结果被罚款200元记12分。

不少司机认为类似情况不应该被处罚。交警说,这些不能成为逃避法律处罚的理由,而且一旦出事故,保险公司将拒赔。  
通讯员 程年 现代快报记者 朱俊俊



## 开着逾期未年检的车去年检

昨天上午,3辆混凝土搅拌车在应天大街高架被机动大队民警拦下。交警说,这3辆车闯禁区了,而且都逾期未年检。

据了解,这3辆车属于同一家公司,此前被法院扣押,最近刚解封,因此都逾期未年检。

据司机说,他们开车就是去年检的。按照规定,逾期未年检的车辆禁止上路,否则面临罚款200元和记3分的处罚。同时,3名司机因闯禁区被罚款100元并记3分。一下子被扣掉6分,3名司机都觉得很委屈。



本版漫画 俞晓翔

## 牌照丢了,补办路上被记12分

几天前,机动大队查处了一起不按规定安装号牌的违法行为,对司机罚款200元记12分,司机觉得十分委屈。

这辆轿车只有后牌照,没有前牌照。交警拦下后,司机赶紧解释,前牌照被偷了。“我肯定不是故意的,如果为了躲避探头曝

光,怎么会卸下前牌照而留下后牌照呢。”司机说。

同时,司机表示他正要去车管所补办牌照,希望交警手下留情。但交警还是依法罚款200元记12分。这样一来,司机当时就不能开车了,还要去车管所学习并参加科目一考试。

### 交警提醒

#### 车辆逾期未年检,开车上路会被扣

交警表示,这3辆搅拌车逾期未年检确实事出有因,但不能成为逃避处罚的理由。

交警说,当车辆逾期未年检时,不少车主还是开车去年检,虽然明知这是违法行为,但还是心存侥幸。

有些车主还算了一笔经济账:被交警查处,罚款200元,要是找清障车拖车,车费不止200

元,一些大型车辆的拖车费更贵。而且,如果检测不合格,还要将车拖到修理厂维修,然后再拖到检测线年检,费用更高。

对此,交警提醒说,逾期未年检的车辆,上路行驶一旦发生事故,保险公司会拒赔。同时,交警发现逾期未年检的车辆,会依法扣车。车主在领回车辆时,还是要喊拖车公司来拖。

### 交警提醒

#### 补办牌照不需要开车去

类似的情况并不少见。还有的车辆临牌过期了,司机依然开车上路。交警提醒,去车管所补办牌照,并不需要开车去。当牌照丢失或被盗后,车主带着相应材料,去车管所补办即可。不同的车型所需材料各不相同,详情可咨询车管所服务电话025-96889622。

“如果丢了一块牌照,要将

另一块牌照卸下来,补办时上交车管所。办理手续后,车管所会发放临牌,等正式牌照制成后,会通知车主去换领。”交警说,一定要在临牌有效期内去换领正式牌照,千万别等临牌过期又开车上路。

一旦临牌过期或没上牌照,是不允许上路的,此时移动车辆只能拖车。

# 贴上“电子邮票” “云镖局”帮你押运快件

快件贴上一张“电子邮票”,再投递到离收件人最近的智能快递柜中,收件人只要凭密码就可以取出。不用担心安全问题,一路上都有“云镖局”保驾护航。昨天,现代快报记者从南京邮电大学“物联网技术与应用·智慧城市”主题展示活动现场了解到,南邮已经研发出了物联网智慧服务平台。其中,针对眼下越来越火热的快递业务,南邮与一家公司合作,专门推出了“云镖局”。

通讯员 张前  
现代快报记者 俞月花

## 给快件贴个“电子邮票”

“它就相当于过去的镖局,只要在你的快件上贴一个‘电子邮票’,系统就可以像保镖一样,帮你押运快件。”南邮副校长、物联网研究院院长朱洪波介绍,系统会记录“电子邮票”专属的快件信息,“包括发件人和收件人的手机号码、快递地址、姓名等。”

有了“电子邮票”后,还需要设置智能快递柜。“这个智能快递柜有72个门,分三种尺寸。里面设置了传感器,只要快递员将快件送到柜子里,‘云镖局’应用系统的后台就能收到反馈信息,同时给收件人发短信,告诉他在哪个柜子里取件,密码是多少。”朱洪波介绍,这样大家就不用手签快递件了。

## 车上安装读写器,确保中途不丢件

朱洪波说,他曾遇到过快递收不到的情况。“有个学生说给我快递来一盒月饼,可是我收到了,月饼不知道在中途什么地方丢失了。”他说,使用“云镖局”应用系统,能实时监控快件在运送过程中的情况。“车上会安装读写器,能读到车上包裹的信息,这样就能知道在上一个接收点放了几个包裹,还剩下几个。如果有丢失的情况,就能排查出丢在哪里。”

## 智能快递柜已经投入使用

现代快报记者采访获悉,目前在南师大仙林校区、中国药科大学

仙林校区、无锡江南大学等高校校园里,以及南京虎啸花园小区、正泰大厦、软件谷等地方已经安装了200多个智能快递柜,去年11月份投入使用。跟南邮合作推出“云镖局”的这家科技企业,通过跟快递公司签订协议的方式,让快递员选择就近路线,将快件送至离收件人最近的“智能快递柜”,然后运用“云镖局”后台,发送取件通知给收件人,并告知取件密码。

这家科技企业的工作人员还称,未来他们还将终端增设3000个智能快递柜,方便更多市民。“这种方式还可以保护市民隐私,大家今后上网买东西可以不留姓名和地址,只留下距自己最近的智能快递柜的号码,就能收到快件;另外,也能起到一定的环保作用。”

## 苏果“洗化节” 推300多种特惠商品

昨日,记者走访市场发现,随着气温的升高,洗化产品进入消费高峰,作为百姓购买洗化用品的主要场所,苏果旗下各大门店也推出了300多种优惠商品开展大型洗化节,该活动将一直持续到5月20日。

记者在清凉门购物广场看到,联合利华、宝洁旗下品牌都推出了大力度的促销活动,如联合利华推出的买任意两件商品8折。舒蕾指定产品第二件4折,而惠润芳香洗护系列也推出了第二件5折的大力度优惠。

苏果相关负责人告诉记者,天热之后,头部洗护、口腔护理、婴童身体护理、美白防晒、消杀驱蚊、家庭清洁类商品迎来消费旺季,环比增长五成以上。在洗化用品的选择上,中高端、专业洗化类增长更加明显,如欧莱雅、沙宣、资生堂、水之密语、惠润、丝蓓绮等,增幅高于去年同期。而在口腔护理方面也呈现出同样的消费特点,单价20元以上的牙膏消费明显增多,漱口水、牙线等产品同比增长也达到三成以上。这说明消费者在个人护理方面更加追求品质及功能的多样性。防晒美白产品是夏季的主打商品,包括防晒霜、美白沐浴露、乳液、面膜等销售情况都有明显增长。抑汗喷雾、脱毛膏等产品也成为大学生、年轻孩子的热门选择。记者在苏果中山北路购物广场洗化区域注意到,三五成群的大学生围在柜台前,听促销员介绍产品功能和活动优惠。柜台主管介绍,妮维雅、露得清、曼秀雷敦、丁家宜等品牌的防晒美白产品价位适中,很受学生族喜爱。如妮维雅150毫升防晒喷雾仅售69.9元,露得清深层净化洗面乳仅售18.8元。

现代快报记者 闫弋

## 两张错版人民币 能在南京买房? 业内人士:没那么值钱



网友晒出的错版人民币  
请供图网友来领稿费

快报讯(记者 张瑜)“这两张错版人民币在南京够买一套房子吗?”5月15日晚,网友“cctvjstv”发帖问。在帖子中,现代快报记者看到一张2角、一张2元的旧版人民币,两张钱币“贰”字印错了。昨天,记者咨询钱币收藏机构了解到,这两张人民币确实有收藏价值,但距离在南京买套房还差得远,2元的可能价值2000多元。

发帖网友猜测,这两张老版人民币会不会是珍贵的孤版。记者了解到,上世纪90年代末大家就关注到,第三套人民币中有的2元纸币中的“贰”字是错字,认为这是错版人民币。而与其同时出版的2角、2分中,有的“贰”也是相同写法,所以孤版的说法并不成立。

尽管并非孤版,但这样的钱币也有收藏价值。昨天,记者咨询了一家钱币收藏鉴定机构,该机构一位工作人员表示,错版的2角钱如今价值20到100元不等,而错版的2元价值2000多元。“要看人民币的品相,还要进行鉴定。”这位工作人员说。